

ГОЛОС

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
КИРОВСКОГО РАЙОНА

Индекс 54021 Надается с 16 марта 1971 года
СРЕДА, 1 НОЯБРЯ 1995 год. 35 (5608)
Цена договорная

ВРЕМЕНИ

Новости, События, Факты

Равнение на передовиков

Не зря гласит пословица: «Осенний день, год кормит». Памятуя об этом, многие земледельцы нашего района стремятся как можно скорее, не упуская оптимальных сроков, управиться с такой важной работой, как сев озимых культур.

И здесь надо отдать должное СХП «Марьинское», «Старопапавловское», ГПЗ «Комсомолец», экспериментальному хозяйству «Новопапавловское», которые справились со своей задачей. А вот такие, как СХП «Зольское», ТОО «Зубр», АКХ «Орловское» и другие явно отстают, им надо проделать еще большую работу, а время не ждет.

И. ВИННИКОВ.

Полезный семинар

По инициативе управления сельского хозяйства на базе э/х «Новопапавловское» состоялся семинар по кормопроизводству с участием главных агрономов и инженеров, заместителей руководителей хозяйств района по кормопроизводству.

Участники семинара ознакомились с работой кормоцеха в данном хозяйстве, поделились своими предложениями, высказали проблемы, которые необходимо решить сегодня, чтобы улучшить кормопроизводство.

Н. МИХАЙЛЕНКО.

Будем со спиртным

Пройдет еще месяц и АО «Инта» полностью запустит в работу цех по розливу водки. Сейчас основной упор делается на завершение строительства купажного отделения.

В смену планируется розлив 30,40 тысяч бутылок.
С. ЛОПАТКИНА.

Заседание совета ветеранов

В минувшую пятницу состоялось заседание президиума районного совета ветеранов войны и труда, на котором были рассмотрены следующие вопросы:

1. Отчет директора филиала комбайна «Георгиевск» Л. В. Копанцевой о мерах по расчетам с вкладчиками.

2. О работе Новопапавловского магазина «Ветеран».

3. О коммунальном обслуживании ветеранов войны и труда.

В работе заседания принял участие заместитель главы администрации по экономическим вопросам В. Рыков.

Подробное изложение материалов заседания читайте в следующих номерах газеты.

Г. ИВАНОВА.

„Голос времени“ — газета для вас

Уважаемые кировчане, наши постоянные и будущие читатели! Подписка на районную газету продолжается. Если вы хотите получать «Голос времени» в первом полугодии 1996 года, оформите подписку на почте или у почтальонов, стоимость — 14 тысяч рублей.

Согласитесь — это не много. Получая нашу газету, вы будете информированы о жизни района, о важнейших событиях в нашей стране.

Журналисты редакции постараются, чтобы каждый номер газеты был насыщенным и интересным для людей разных профессий и возрастов.

Мы будем работать для вас!

Постоянными станут рубрики: «Выбор за вами», «Из редакционной почты», «Судьбы людские», «Из зала суда», «Откровенный разговор», «Районные будни», «Как живешь, человек, сегодня?».

Каждый месяц будет выходить страничка «Казачья воля».

Мы расскажем, разъясним и посоветуем, дадим вам пищу для ума и для души.

С нами не будет скучно!

Кроме того, к услугам подписчиков еженедельная программа телевидения, объявления, реклама.

Кто еще не сделал свой выбор — не задумывайтесь: «Голос времени» — газета для вас.

Редакция обращается к руководителям предприятий всех форм собственности оформить бесплатную подписку маломужским пенсионерам и многодетным семьям.

Милиция предостерегает

Будьте бдительны!

В связи с введением воинских подразделений на территорию Чеченской республики личный состав отдела внутренних дел администрации района переведен на усиленный вариант несения службы. Взят под охрану объекты жизнеобеспечения населенных пунктов района и особо важные объекты, Мар-

шруты патрулирования нарядов приближены к этим объектам.

Для пресечения попыток проникновения на территорию района и края бандформирований и преступных групп выставлены дополнительные посты в станицах Советской и Зольской. К охране объектов жизнеобеспечения населенных пунктов района

Сегодня, как замечает в нашем разговоре Василий Александрович Дмитриенко, директор предприятия, КПП «Кировский» остается по-прежнему занят выпуском продукции так необходимой для строительства. Это с а м ы е различные железобетонные изделия: панели-перекрытия, стеновые и фундаментные блоки, заборные плиты, электрические опоры, канализационные кольца, бордюры, виноградные столбики и другое. Есть свой карьер в Малке, так называемый торный цех, где добываются нерудные материалы — ведь никак не обойтись без своего щебня и отсева.

Нынешний экономический кризис не обошел и комбинат. Тяжелым грузом легли энергосистемы, напечи придавили — только на первое октября задолженность по ним составила 178 миллионов рублей. Но куда, как говорится, не денешься. Выход остается единственный — лучше работать, высвободить резервы, взять во внимание качество продукции, изучать рынок сбыта. И в этом вопросе у руководителя свои задумки и уже осуществленные практические дела. Во-первых, все продукция лицензирована, качество отвечает требованиям, спрос тоже есть. И все же сейчас не то время, что было раньше, когда и географии поставок

привлекаются специалисты хозяйства, казаки Павловского отдела. Часть сотрудников милиции несет службу на границе Курского района и Чеченской республики. Проводятся профилактические и оперативно-поисковые мероприятия по выявлению лиц, причастных к событиям в г. Буденновске, а также по предотвращению прорыва боевиков и провоза оружия на территорию Ставропольского края.

Сегодня мы обращаемся к жителям района с просьбой быть особенно бдительными. В

была куда шире, да и в своем районе строилось многое и жилье сдавалось под ключ. Не надо было тогда особенно суетиться, чтобы найти клиента на стороне.

Ничье дело совсем другое. В силу известных причин произошло сокращение объемов производства. Вот только один пример. В 1992 году комбинат выпускал 27 тысяч кубометров сборного железобетона, а сейчас лишь только на 17. Численность работающих тоже сократилась — пришлось пересмотреть реальный вклад каждого подразделения, каждого труженика в общее дело. Естественно, перед администрацией специалистами встал ребром вопрос: как выжить в трудных условиях рыночной экономики, как сохранить производство и людей? Вывод напрашивается сам — надо бороться за высокое качество, экономить в большом и малом. Определенные подвижки стали появляться сразу. Задействовались только те пропарочные камеры, которые целесообразно использовать, сделали техническую реконструкцию отдельных узлов и механизмов,



Добрый, отзывчивый человек Ирина Витальевна Борьякова, специалист центра социальной защиты населения. Отзывчивая на чужую беду, она всегда найдет старым человеком, вселит в него надежду, успокоит. Пожилой человек словно молодеет от общения с Ириной Витальевной, которую вы видите на снимке В. Поницкий.

связи с осложнившейся обстановкой, обращайтесь внимание на иногородний транспорт, на лиц, проявляющих интерес к объектам жизнеобеспечения, административным, медицинским, детским, школьным и другим учреждениям. Во всех случаях подозрений немедленно сообщайте в дежурную часть отдела внутренних дел по телефонам 2-02-02 или 4-26-91.

Отдел внутренних дел администрации района.

Оптимизма не теряют

отладили компрессоры и запустили еще один дополнительный с высокой производительностью. Пустили в переработку те изделия, что по каким-то причинам браковались, для этих целей есть специальная дробилка.

Есть и задумки. Во-первых, это переход на новые технологии, отличающиеся экономической эффективностью. Это и апробация по выпуску изделий из сборного железобетона, пеношлакобетона, обновление борто-

станции и др.

Главная ставка в КПП «Кировский» делается на коллектив людей, это понятно. Теперь уже нет теучести кадров, взаимозаменяемость высокая, практически нет задержки зарплаты. Прибыли получили 280 миллионов. Сейчас среднемесячный заработок составляет 320 тысяч рублей. На предприятии работает много авторитетных людей самых различных служб. В их числе операторы котельной Н. Короткова, В. Жильцова, формовщик Я. Бойко, начальник цехов В. Богущев, Ю. Солдатенко, механики С. Кочесовы, Н. Колдов, начальник ПТО Т. Писарева, заведующая

отделом кадров В. Москаленко, начальник планового отдела Л. Сенченко, заведующая складом А. Клименко, главный инженер и главный механик Ю. Сомов и В. Хорольский.

Забота о людях, социальная их поддержка всегда была и остается в постоянном поле зрения администрации и Совета трудового коллектива. Разработаны и действуют определенные льготы для работников предприятия, за счет прибыли организовано бесплатное питание, возмещается жилье. Кстати, с начала года в качестве материальной помощи было выделено 54 миллиона рублей. Сутует директор, что не все эти вопросы решены, но настроен не лишен оптимизма.

А что сейчас заботит? На это Василий Александрович ответил, что к зиме подготовиться надо основательно, с наступлением холодов много денежных средств уйдет на отопительный сезон, да и налоговая система работает не в пользу. Словом, всюду требуются деньги, а легко они никому не даются, особенно товаропроизводителю. Так что все надежда только на самих себя. Н. КИРЬЯНОВ.



ПИСЬМА В ГАЗЕТУ

* ЗА КОГО ГОЛОСОВАТЬ? *

Началась предвыборная политическая страда, и читатели районки, как всегда, принимают в ней самое активное участие. Перед людьми стоит главный вопрос: за кого голосовать, какую партию или блок, какого лидера поддержать на выборах? Об этом сегодня и пойдет речь на «полосе писем». Мы предлагаем вашему вниманию мнение очень разных авторов, придерживающихся в политике, порой, самых противоположных взглядов: это Иван Соколов, Галина Хоменко и Иван Рожков из Новопавловска, Петр Переяслов из Советской и многие другие.

Мы просим наших читателей терпимо относиться к каждому мнению, а при желании — приглашаем вас принять участие в нашей дискуссии: спорьте, предлагайте, высказывайтесь. Мы охотно предоставим место нашим письмам на страницах районки.

Наш адрес: 357830, г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4, телефон отдела писем редакции 2-27-94.

За власть народа!

Может нам странно это слышать от меня, полуукраинца, полурусского, полуцыгана, но это так. И считаю, что в России, где большинство — русские, и власть должна быть в руках русских. В большинстве стран это так: во Франции — у французов, в Италии — у итальянцев, в Германии — у немцев, а у нас в России — кто угодно, только не русские. Напишите мне статью, где министр иностранных дел был бы другом национальности. Нет такого, а у нас, то Шеварднадзе, то Колдарек. Почему не Иванов, не Петров, не Сидоров, для кого Россия — не только Родина, но и Отечество?

Поверьте, я не буду чувствовать себя в этой стране, при власти русских, украинцев, потому что русские — по природе своей — интернационалисты, они не ущемляют интересов других народов, относятся к ним с уважением и симпатией. Лично я, живя в России, чувствую себя самым русским — по языку, по образу мышления и вероисповеданию. Я — русский по духу! И таких, как я, в России большинство.

Видимо, так чувствуют себя люди разных национальностей в Америке. Они с гордостью зовут себя американцами, а мы — русскими, живя в России.

У меня бабушки — русские, а деды — один — украинец, другой — цыган. Родился в Приморском крае, живу на Ставрополье. Работал честно, по совести, водитель первого класса, и ни в чем не чувствую никакого ущемления своих прав только потому, что я — не чисто русский. О людях в России судят по человеческим и профессиональным качествам, и так будет всегда!

И еще: Россию всегда держало православие. Я — христианин, у меня с собой в машине всегда Евангелие — вот оно, смотрите: человек и верующий,

и утешение нахожу в религии. Сейчас очень трудное время, стрессы сплошные. Я записал себе мысли апостола Павла: «Будь благочестив и всем доволен. Не огорчайся, потерпи!».

Нам всем нужно сейчас благоразумие и великое терпение. Тяжело, но надо все пережить, найти в себе силы для этого. И хуже было, но у славян адорные крепкие корни, мы выжили! Россия окрепнет и возрадится. И в это спято верю!

— Говорит, власть от Бога и ей надо поклониться, как же вы, Иван Григорьевич, относитесь к нынешней власти? — спрашиваю я себя. И отвечаю, что Ельцину и поклониться не буду, это власть не от Бога! От Бога власть созидательная, а эта власть все рушит и губит, она — антинародная. Потому не христиан у власти делать нечего! Они не признают ни Господа, ни Совести. Если в Думе большая часть депутатов имеет уголовное прошлое («Комсомолка» об этом писала), о чем может идти речь? Такая власть — позор нации!

За коммунистов голосовать не буду, парткомы перекрасились в демократов, это люди беспринципные, ради карьеры готовы и продать и предать. А продавший единокжды, предает еще и еще. Нет веры номенклатуре! К власти должны прийти люди, не имеющие никакого отношения к прежней номенклатуре! Лучше, если это будут военные. Без военной диктатуры порядка в стране сейчас не навести!

Мы виним Сталина во всех смертных грехах. Да, они были, и немалые, но он поднял страну из рухнувшей, а золотой час нас России был сохранен! И умер он в одном нителе, и не было у него за границей миллионов.

Какой Мамонт пропал сейчас по нашей стране? Почему мы скатились до уровня «банановых»? Вы над этим задумывались, люди?!

Все великие государства возрождались на национальной идее. Потому и России должна возродиться на русской идее.

Кто сказал, что все отечественное плохо?! Кому это на руку? Наш сахар свекловичный хуже кубинского тростникового? Наш кубышевский шоколад хуже немецких эрзац-плиток? А масло вологодское, весь мир покорившее? А хлеб наш кубанский всю Европу кормил — забыли?! В Петербурге черная икра была едой миллионов! Куда все подевалось, если по отлову рыбы страна уступает только Японии? Минтай — бросовый рыба — нынче у нас по 7 тысяч за килограмм идет. Это нормально?

Дожили, слава! Такого национального позора Россия еще не знала!

На Ставрополье самая низкая покупательная способность у людей, а ведь это богатейший регион!

Про моего дядьку, Николая Ивановича Соколова, в книге «Крылатая гвардия» написано, как он, будучи раненым, с ребитыми руками, ногами и зубами посадил самолет. Сколько мужества, стойкости, силы воли у русского народа, так почему же мы не можем стать хозяевами своей судьбы? Можем!

Если бы я стал президентом, война в Чечне не было бы! И рубль стал бы национальной валютой, а не доллар, и никакого ширпотреба заграничного, никакой пошлой рекламы, никаких инкогнитоных американских фильмов, никакой книж-

ной порнухи! Хватит развращать народ нравственно и физически!

Наши умы — лучшие в мире, наши технологи — самые передовые, шлама — самая обильная.

Мы должны заставить весь мир уважать себя! Но это будет лишь в том случае, если мы сами научимся ценить и уважать себя самих!

Кто продаст сырье, если выгоднее торговать готовой продукцией? Что мешает нам внедрить новые технологии, новые научные достижения?

Что мешает нам поддерживать своего товаропроизводителя, растить и воспитывать свои умы? И не «Адидас» продавать у себя, а вещи с пометкой: «Сделано в России», добротные, качественные...

Мафия разрушила изнутри партию, мафия рушит изнутри Россию. Это лжекоммунисты, лжедемократы. Это преступники. Их должен судить народный суд!

Раньше было так: депутат и коммунист неподсуден и всегда прав. Не должно быть депутатской неприкосновенности, перед конституцией все равны.

А у нас депутаты не за идеи борются, а за свои привилегии и кресла. Слушать друг друга они не умеют, понятия не имеют об этике дискуссии, главный аргумент в споре — выволочка, мордобой. Когда в парламенте депутаты таскают друг друга за волосы на глазах у всего мира — какой авторитет у этой власти?!

Мне стыдно жить так, когда человек труда лишен возможности обеспечить своей семье, своим родителям нормальное существование, а себе — достойную старость без нищеты.

Наш крестьянин и страну кормит, и семью. А звание колхозника звучит чуть ли не как оскорбление, а должно звучать так же гордо, как «космонавт».

Рабочий без хлеба и мяса у станка долго не простоят. Когда мы сделаем закон спекуляции? То, что у нас есть — не бизнес, а обычная спекуляция. Это все знают. Потому и буду голосовать против существующей власти, за власть народа.

И. СОКОЛОВ,
г. Новопавловск.

За коммунистов!

Здравствуй, уважаемая редакция! Первым делом хочу от всей души поблагодарить вас за вашу работу, за то, что на страницах нашей районной газеты можно не только прочитать много интересных и полезных материалов, но и услышать голоса простых людей, наших земляков. Я был искренне рад прочитать статью А. Черногорова «Я верю, и власти придут коммунисты». Эта статья вселила в меня надежду на то, что когда-нибудь придет конец этой извращенной «рыночной экономике», антинародной власти, и наступит власть народа. Я никогда не был членом коммунистической партии, но на выборах буду голосовать за коммунистов.

И. РОЖКОВ,
г. Новопавловск.

Лично я буду голосовать за беспартийных патриотов и коммунистов, таких, как Светлана Горячева!

А нашу Россию сегодня можно сравнить с царской Россией перед революцией, потому

что жизнь народа с каждым днем становится все хуже: у нас разгул преступности, безработица, народ нищает, люди нуждаются бастовать, а все потому, что у власти стоит антинародное правительство.

Разве плохо мы жили, когда партия коммунистов была руководящей и направляющей? Мы были второй в мире державой! Наши дети бесплатно учились в вузах, трудящиеся бесплатно отдыхали в санаториях, людей бесплатно лечили, каждому было гарантировано право на труд, у каждого на столе был кусок честно заработанного хлеба. Что теперь? С протянутой рукой едем в Америку, и Германия, которую когда-то победили в страшной войне. Это ли не позор для страны, которая первая в мире запустила в космос спутник с человеком на борту?! А война в Чечне? Разве это достоинство народа в единой, многонациональной стране, где главным принципом всего общественного строя было братство народов и интернационализм? Мы разрушили великую державу, которая создавалась тысячелетиями, мы разрушили экономику страны, в первую очередь, — сельское хозяйство развалили, из страны началась утечка умов. Разве это нормально, разве это можно терпеть и дальше?

П. ПЕРЕЯСЛОВ,
ст. Советская.

За демократов

Сказать по правде, простому человеку трудно разобраться в тонкостях различных программ демократов. Бродя бы все они хотят одного: процветания страны, а сами не могут объединиться в один блок: Г. Явлинский — себе, В. Федоров — себе, Е. Гайдар — себе... За кем же идти народу?

По закону избиратель должен голосовать за одну партию, а сколько объединений у демократов?

И российский ли путь — демократии? И думаю: да. Но только и управление страной у нас должны прийти женщины. Так уж сложилось исторически, что, практически, в России она стала главой семьи. Как заботится по-хозяйски о семье, так, по своей природе, психологии, она бы заботилась и о своей стране, о своем народе.

Вот при Екатерине Россия была впереди всех европейских государств! Что в том плохого? Женщина всегда была и остается дальновиднее и практичнее мужчины, в чем то, может быть, даже хитрее, талантливее. Она — лучший дипломат, более хозяйственна, экономна, все наперед просчитает, и — бережлива; ари не разрастает нищету богатства.

Мы можем сделать Россию такой, какой хотим ее видеть! И верю в это. Дайте власть и надежные женские руки — и страна не пропадет! Лучшего реформатора, чем женщина, трудно подыскать.

И нечего развращать наших парламентариев льготами и привилегиями! Хочешь служить народу — служи ему по совести за среднюю зарплату (как у всех, как у большинства), вот тогда-то и не было бы у нас у власти карьеристов, ибо чиновники не имели бы никакой личной выгоды: ни дач, ни машины дармовых. И не портфели бы они делили, а думали, как страну к лучшей жизни привести, а то устроили себе чиновничью кормушку и толкаются околоне, а до простых людей и дела нет... Как можно таких называть демократами? Рвачи обыкновенные. А я хочу настоящей демократии, но только не знаю, кто на сегодня может ее обеспечить в нашей стране, за кем идти?

Знаю одно: наши депутаты должны быть безупречно чисты перед избирателями и всем миром с точки зрения морали и нравственности. И все обязанности проходить медицинскую комиссию, которая подтвердит их нормальное физическое и психологическое состояние, ибо то, что происходит в нынешнем парламенте — никакой критикой не выдерживает. Нам нужен не драчливый парламент, а работоспособный!

И еще: кому пришло в голову делить страну по национальному принципу? Надо перейти на территориальный, ведь было же когда-то у нас 115 российских губерний. И тогда никто не захочет «самоопределения». И демократизацию общества надо не «сверху» начинать, а выбрать на местах тайным всепартийным голосованием достойных представителей власти, а потом из них формировать высшие инстанции. Администраторы мы должны выбирать, а не назначать по указу Москвы, И — за такую демократию.

Г. ХОМЕНКО,
пенсионерка,
г. Новопавловск.

ВНИМАНИЕ: ЧИТАТЕЛЬСКИЙ ЗАПРОС.

Куда пропал городской автобус?

Год назад в районной газете было опубликовано очень интуитивное интервью с главой администрации Кировского района А. Г. Филиппенко, в котором он обещал пустить по городу не два, а целых три маршрута городских автобусов! Что же мы имеем сегодня? Даже единственный, «двойка», и тот не ходит по городу. А ведь люди живут в одном конце Новопавловска, а работают в другом. Как, на чем добираться до рабочего места? В сухую погоду — еще куда ни шло, а в стужу, грязь, снегопад, что остается делать людям, простым смертным, у кого нет собственной машины или иного транспорта? Систематически опаздывать на работу? А как быть тем, у кого дети в детских садах и яслях? С 6 утра, впопыхах, волочить их за собой за руку через весь город, тащить их на плечах?

Когда же, наконец, представители городской власти подумают о самых насущных нуждах трудящихся, граждан Новопавловска? Неужели в бюджете города нет средств на то, чтобы обеспечить нормальную работу хотя бы одного развездного автобуса? Ведь были же откуда то дотации раньше на содержание общественного транспорта, куда же идут все наши налоги, если улицы города все в ямах и выбоинах, а по дорогам, по которым ходит маршрутный автобус, проехать невозможно — они все начисто разбиты?

Уважаемый Александр Георгиевич, мы обращаемся к вам от имени всех жителей города: помогите, наконец, разобраться в этом вопросе и спросите по всей строгости с тех, кто по долгу службы обязан отвечать за городской транспорт.

Е. БОГАТЫРЕВА,
г. Новопавловск.

Оперативная обстановка требует активизации

Оперативная обстановка, сложившаяся на территории Кировского района за 9 месяцев, характеризовалась обострением криминогенной ситуации, вызванной социально-экономической и общественной нестабильностью в обществе, близостью вооруженных конфликтов в Чеченской республике, террористическим актом в г. Буденновске.

Естественно, что отдел внутренних дел наметил и провел значительную работу по выполнению Указов Президента РФ, постановлений правительства, решений коллегии и приказов МВД РФ и УВД АСК по наращиванию усилий в борьбе с преступностью.

Государственной Думой Ставропольского края также принят ряд важных документов для деятельности милиции — «Устав Ставропольского края» и «Временное положение о порядке пребывания и определении граждан на постоянное место жительства в Ставропольском крае». В ходе выполнения вышеупомянутых документов реализован комплекс мер организационно-практического, кадрового и материально-технического характера, в результате чего в районе созданы и действуют два контрольных поста милиции ГАИ, Зольское поселковое отделение милиции, взвод патрульно-постовой службы.

Проведена определенная работа по борьбе с нарушениями на потребительском рынке. Были созданы специализированные группы из сотрудников отдела по борьбе с преступлениями в сфере экономики и милиции общественной безопасности, которые совместно с налоговой инспекцией проводили проверки предприятий торговли, общественного питания, выездной торговли по пресечению обмана потребителей, торговли неучтенными товарами, завывшения цен и других нарушений. К ад-

министративной ответственности привлечено 410 человек.

Социально-опасных масштабов в районе достигает наркомания и связанная с нею преступность. За истекший год сотрудниками группы отделений по незаконному обороту наркотиков выявлено 28 таких преступлений, изъято 1,3 килограмма наркотических средств. В наркологический кабинет КТМО направлено 32 человека.

Состояние работы по раскрытию и расследованию преступлений находится под постоянным контролем руководства отдела внутренних дел. Принимаемые меры позволили в значительной степени активизировать работу сотрудников по их раскрытию. За 9 месяцев раскрыто 363 преступления или 72,9 процента (в 1994 г. — 71,5 проц). Раскрываемость тяжких преступлений составила 64,8 процента (в 1994 г. — 63,1 проц), по линии криминальной милиции — 67,3 процента (в 1994 г. — 64,9 проц), что выше среднего уровня.

По линии милиции общественной безопасности раскрываемость выше среднего уровня на 0,7 процента.

Большое влияние на состояние общественного порядка оказывает правильная организация борьбы с административными правонарушениями. В текущем году она осуществлялась более активно, было выявлено 22957 правонарушений против 15133 в 1994 году. Основной рост правонарушений произошел по линии ГАИ — на 6966 случаев. За нарушение антиалкогольного законодательства привлекалось к ответственности 1260 человек, причем 126 из них вторично. За нарушение паспортного режима привлечено 636 человек, что на 73 случая больше прошлого года. К административной ответственности привлекалось 176 человек, в основном в г. Новопав-

ловске (116 нарушителей), пос. Комсомолец — 18, в ст. Мариинской — 16, а в остальных населенных пунктах района было по 1—5 нарушений, что говорит о недостаточной работе в данном направлении.

Службой МОБ проводилась работа на потребительском рынке, выявлено 410 нарушений, что на 97 больше прошлого года. Наибольшее количество их приходится на г. Новопавловск — 255 и ст. Зольскую — 76.

Обеспечение безопасности дорожного движения является одной из приоритетных задач милиции общественной безопасности. Принятыми мерами удалось добиться снижения уровня аварийности на дорогах района.

Значительный вклад в раскрытие преступлений, сдерживание активной миграции в край и район преступного элемента вносит контрольно-надзорная система, структура, входящая в состав ГАИ. В текущем году сотрудниками ГАИ выявлено и задержано 39 единиц угнанного и похищенного транспорта, задержано по подозрению в совершении преступлений 36 человек. Обнаружено и изъято при досмотрах 16 единиц огнестрельного оружия, 10314 боеприпасов, в том числе 63 гранаты. Сдано незаконно перевозимого груза на таможенно на сумму 1650 млн. рублей.

Конечно, проблем у нас немало. Но хочу заметить, что усилиями только одной милиции должного порядка навести в районе невозможно. Необходимо, чтобы все жители стали первичными к различного рода правонарушениям и оказывали бы нам помощь в наведении порядка.

В. ВОСТРИКОВ,

начальник отдела внутренних дел администрации района, подполковник милиции.



На снимке: Крамалова Нина Александровна, одна из лучших работниц КПП «Кировский», мастер по реализации.

В Музее боевой славы

24 июня 1945 года печатал по брусчатке Красной площади парадный шаг наш земляк Борис Константинович Соболев. Такое не забудется до конца жизни...

Полвека прошло с той поры, но встречи с ветеранами Великой Отечественной для учащихся нашей школы остаются самыми волнующими. Много интересного рассказали ребятам Борис Константинович, в прошлом офицер-танкист, а также Сергей Михайлович Бычков, Иван Иванович Ларский, Иван Николаевич Косейко и многие другие. Ветераны охотно приходят в школу, а дети, после встреч с ними, непременно задумываются о том, станет ли лучше на земле оттого, что мы живем на ней?

В нашей школе создан Музей боевой славы, а возглавил эту работу директор школы Григорий Сергеевич Кириченко. Много сил было потрачено на создание экспозиций, пополнение музея экспонатами, различными материалами, которые мы ис-

пользуем в учебно-воспитательном процессе. Подготовили мы и своих экскурсоводов из числа учащихся.

Ветераны войны отдали музею свои вещи, письма, дневники, фотографии, а Борис Константинович подарил книгу об участниках Парада Победы в Москве в 1945 году со своей фотографией.

В музее действует учебный лекторий, и по школьному радио можно услышать лекции по различным темам. Хранятся в музее и гильзы с землей городов-героев Москвы, Минска, Киева, Сталинграда, есть в них земля Бухенвальда и Освенцима.

Наши учащиеся занимаются поисковой работой, они изучают свой родной край, историю поселка, совхоза, школы. Стало традицией проводить в музее классные часы, уроки мужества.

Школьники должны знать героическое прошлое Родины, они должны помнить о подвиге земляков, которые, не жалея жизни, сражались за родную землю. Путь к победе был тернист и нелегок, на полях сражений остались лежать верные сыновья и дочери Родины. Склоним головы перед их подвигом, печная им память!

В. ЛУГОВСКАЯ,
заместитель директора по воспитательной работе Комсомольской средней школы.

В администрации района О соблюдении законодательства, правил, норм охраны труда на предприятиях района и мерах по повышению социальной защищенности работающих

В районе проводится определенная работа по соблюдению законодательства, правил, норм охраны труда на предприятиях и в организациях. На 89 предприятиях из 105 между работодателями и работниками заключены коллективные договоры, из них прошли уведомительную регистрацию — 75. В коллективных договорах предусмотрены меры по улучшению охраны труда и соблюдению техники безопасности.

Восстановлены службы охраны труда в территориальном медицинском объединении (ТМО), многоотраслевом производственном объединении коммунального хозяйства (МПО КХ), экспериментальном хозяйстве «Новопавловское», на комбинате производственных предприятий (КПП) «Кировский» и др.

В районном учебном центре по охране труда обучено и аттестовано 102 человека, в том числе 28 руководителей.

Особое внимание вопросам охраны труда уделяют на КПП «Кировский», Новопавловском предприятии городских электрических сетей, в Кировском межрайонном дорожном ремонтно-строительном управлении (МДРСУ), частном предприятии «Прима», обществах с ограниченной ответственностью «Цефей», «Мария» и др.

Вместе с тем, в ряде предприятий и организаций района

имеются существенные недостатки в вопросах охраны труда. Выявлено 271 нарушение законодательства об охране труда, приостановлена работа двух производственных подразделений и 28 единиц оборудования, 41 человек получил производственные травмы, для двух из них она оказалась смертельной (э/х «Новопавловское», колхоз «Советский»).

Задолженность по выплате заработной платы за июль 1995 года составила 2569 млн. рублей. Более двух месяцев не получают заработную плату работники сельхозпредприятий (СХП) «Зольское», «Мариинское», ассоциация крестьянских хозяйств (АКХ) «Орловское».

Имеют место факты, когда взаимоотношения между работодателями и работниками ничем не закреплены, отсутствуют коллективные договоры и контракты.

Так, в товариществе с ограниченной ответственностью «Кедр» (Лилицкий) нет коллективного договора, отсутствуют контракты, рабочие не проходят обучение и аттестацию по технике безопасности. Нарушаются правила эксплуатации электроустановок. Так, не на всех станках вращения детали ограждены, полностью обеспечены работники спецодягом. В результате на предприятии произошло три несчастных случая.

В ряде предприятий и организаций имеют место факты незаконного издания приказов, касающихся увольнения, переводов на другую работу в связи с производственной необходимостью, случаев простоя и сверхурочных работ.

Не уделяют должного внимания вопросам соблюдения законодательства, правил, норм охраны труда на предприятиях и в организациях подведомственных территорий главы городской и сельских администраций района.

Отсутствуют мероприятия по выполнению Основ законодательства Российской Федерации об охране труда, кодекса законов о труде Российской Федерации. Не приняты конкретные меры по повышению социальной защищенности работающих.

В целях соблюдения законодательства, правил, норм охраны труда на предприятиях района и во исполнение Основ законодательства Российской Федерации об охране труда и кодекса законов о труде Российской Федерации

ПОСТАНОВЛЯЮ:

Главам городских и сельских администраций района: обратить особое внимание на вопросы соблюдения законодательства, правил, норм охраны труда на предприятиях и в ор-

ганизациях подведомственных территорий.

Разработать мероприятия и принять конкретные меры по повышению социальной защищенности работающих в соответствии с Основами законодательства Российской Федерации об охране труда, кодексом законов о труде Российской Федерации.

Руководителям предприятий и организаций всех форм собственности:

устранить отмеченные в постановлении недостатки в вопросах соблюдения законодательства, правил, норм охраны труда на производстве.

Организовать работу по обучению и проверке знаний у руководителей и специалистов по вопросам охраны труда на всех уровнях производства.

Обеспечить работающих средствами индивидуальной защиты от наиболее опасных и вредных факторов.

Усилить ведомственный контроль за соблюдением законодательства, норм и правил охраны труда, предоставлением льгот и компенсаций, возмещением ущерба в связи с трудными условиями и профзаболеваниями.

Создать службы по охране труда или привлечь специалистов на договорной основе.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

(Окончание. Начало в предыдущем номере).

3, ПЯТНИЦА I КАНАЛ

6.00 Телеутро
9.00 Новости
9.10 «Тропиканка»
10.00 Один на один
10.40 Утренняя звезда
11.25 Пока все дома
12.00 Новости (с с/п)
12.10 Телерадиокомпания «Мир»
12.50 «Гонки по вертикали», 3-я серия
14.05 Фильмы Алексея Габриловича, «Футбол нашего детства»
15.00 Новости (с с/п)
15.20 Мультсериал «Отверженные»
15.45 Новая реальность
16.25 Фильм - сказка. Кашей Бессмертный
17.30 Семь дней спорта
18.00 Новости
18.20 «Тропиканка»
19.10 Дикое поле
19.25 Человек и закон
19.55 Поле чудес
20.45 Спокойной ночи, малыши
21.50 Сериал «Приключения королевского стрелка Шарпа»
22.50 Взгляд
23.40 «Трасса»
0.00 Новости
0.10 Ночной кинозал. «Галантные дамы»
1.55 Семь дней спорта
2.25 Телефильм «Не сошлись характерами»
3.50 Концерт Е. Шавриной
КАНАЛ «РОССИЯ»
6.55 Программа «Регион»
7.30 Время деловых людей
8.00 Вести
8.25 Требуется... требуются...
8.30 Звезды говорят
8.35 Торговый дом. «Ле Монти»
8.50 Ритмика
9.05 Всего понемногу
9.40 Телегазета
9.45 Крестьянский вопрос
10.05 «Санта-Барбара»
11.00 Вести
11.20 «Миллионная хроника»
11.30 От нашего корреспондента «Горьковское — месяц Шеварданадзе»
11.45 Мульт-пульти
12.15 Новая линия
12.30 «Деловая Россия»
14.00 Вести
14.20 «Деловая Россия»
14.20 Программа передач (П)
14.25 Синемаграф (П)
15.50 Парк культуры (П)
16.20 На провинции с любовью
16.50 Месяцеслов
17.00 Вести
17.20 Встречи. Писатель Альберт Южный (П)
17.50 Дней по пятницам. «Зорро». 27-я и 28-я серии
18.50 Слово депутата (П)
19.00 Агентство «Кавказ» (П)
19.20 «Зеркало» представляет призеров VI Международного фестиваля телепрограмм для детей и юношества «Когда-нибудь»
19.40 Студия-2 (П)
20.00 Вести
20.25 Подробности
20.35 «Санта-Барбара»

21.30 «Нос»
22.10 «К-2» представляет...
23.00 Вести
23.30 Река времени
23.35 Автомиг
23.40 Служба 299-00-00
23.55 Художественный фильм «Отец — хозяин»
1.50 «Эролаш»

4, СУББОТА I КАНАЛ

7.45 Телеканал «Подъем»
8.45 Слово пастыря
9.00 Новости
9.10 Телеканал «Подъем»
10.30 «Не лезай»
11.00 Утренняя почта
11.35 Смак
11.50 Бомонд
12.10 Живопись великие имена — Жорж де Ла Тур
12.40 «Этот мир придуман не нами...» Леонид Дербенев
13.20 Комедия «Дайте жалобную книгу»
15.00 Новости (с с/п)
15.20 Автомобиль и я
15.50 В мире животных
16.30 Окно в Европу
17.00 Как то раз
17.10 Счастливый случай
18.00 Новости
18.20 Кинематограф
18.30 Золотая серия. Год 1976-й. «Табор уходит в небо»
20.45 Спокойной ночи, малыши
21.00 Время
21.50 Сериал «Приключения королевского стрелка Шарпа»
22.55 Лучшая российская мультисемья. «Болеро»
23.05 Брейи-ринг
0.00 Новости
0.10 Триллер «Европа»
2.10 Концерт Татьяны Овсенко
3.10 Телефильм «Раскал о прочтой вещи»
КАНАЛ «РОССИЯ»
7.25 Программа «Регион»
7.30 Время деловых людей
8.00 Вести
8.25 Требуется... требуются...
8.30 Звезды говорят
8.35 Ритмика
8.50 Всего понемногу
9.40 Телегазета
9.45 Момент истины
10.35 «Телеком-95»
10.50 Ключевой момент
11.00 Вести
11.20 «Миллионная хроника»
11.30 Мульт-пульти
12.00 Мини-футбол
12.15 Новая линия
12.30 «Деловая Россия»
14.00 Вести
14.20 «Деловая Россия»
16.05 Там-там-новости
16.20 Праздник каждый день
16.30 Кенгуру
17.00 Вести
17.20 Новая линия
17.50 «Купить — не купить»
18.00 На златом крыльце (Ст)
18.30 Будьте здоровы (Ст)
19.15 Телесуфлер (Ст)
19.25 Коммивояжер (Ст)
19.45 СТВ-новости (Ст)
20.00 Вести
20.25 Подробности
20.35 Зарубежный детектив. «Масонские тайны». Часть 1-я
21.40 Киноафиша
22.00 Совершенно секретно

23.00 Вести
23.30 Река времени
23.35 Автомиг
23.40 Служба 299-00-00
23.55 Программа «А»
0.55 Служба 299-00-00

5, ВОСКРЕСЕНЬЕ I КАНАЛ

7.50 Тираж спортлото
8.00 Телеканал «Подъем»
9.00 Новости
9.10 Телеканал «Подъем»
10.30 Пока все дома
11.00 Утренняя звезда
11.50 Из первых рук
12.00 Служба России
12.30 Играй, гармонь
13.00 В городе Н
13.25 Под знаком «П»
13.55 Сериал «Мой друг — лошадь»
14.25 Смехопанорама
15.00 Новости (с с/п)
15.20 Большой театр. Дни и вечера
16.10 Клуб путешественников
16.55 Человек при деле
17.15 Мультфильмы
18.00 Новости
18.20 Футбольное обозрение
19.10 Клуб «Белый полугай»
20.00 Боевик «Красная лара»
22.00 Воскресенье
22.50 Новости спорта
23.05 Сериал «Приключения королевского стрелка Шарпа»
0.00 Новости
0.10 Любовь с первого взгляда
0.45 Документальный сериал «Духовные голоса»
2.25 На арене цирка
КАНАЛ «РОССИЯ»
7.25 Программа «Регион»
8.00 Вести
8.25 Звезды говорят
8.30 Теремок
9.45 Гостиница деда Маая
9.00 Художественный фильм «Одиссей», 8-я серия
9.25 Хроно
9.55 Доброе утро. «Завтрак для чемпионов»
10.25 Аты-баты...
10.55 «Консолидации»
11.00 Вести в одиннадцать
11.15 Русское лето
12.00 В мире животных
12.55 Большой хоккей
13.35 «Кинжал лавка»
14.00 Вести
14.20 «Не вырубить...»
14.35 Художественный фильм «Метр в Виши». Часть 1-я
15.25 Программа передач (П)
15.30 «Тальково поле» (К дню рождения И. Талькова) (П)
15.44 Про все (П)
16.45 Студия-2 (П)
17.00 Примите наши поздравления (П)
17.50 Путешествие «Ивайт»
18.00 Волшебный мир Диснея
18.55 Комедии положений. Фредди Старр
19.55 У Кеша
20.00 Вести
20.25 Художественный фильм «С добрым утром, Вьетнам»
22.35 Коробка передач
22.50 «За чашечкой кофе с А. Сыридовой»
23.00 Вести
23.30 Река времени
23.35 Автомиг
23.40 Служба 299-00-00
23.55 «Тихий дом»
0.45 Служба 299-00-00

РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ, СПРАВКИ

ПРОДАЕТСЯ

олифа, мыло, грабли, лопаты, мастерки, лампы разные и другие хозяйственные товары.
Обращаться: г. Новопавловск, ул. Гагарина, 57, магазин «Хозтовары».
1 — 1 (000129)

Кировскому ТМО на постоянную работу требуется рентгенолаборант.
Обращаться: тел. 2-07-66.
2 — 2

ПРЕДЛАГАЮ транспортные услуги на «КУНе». Цена договорная. Обращаться: г. Новопавловск, ул. Стенная, 11, после 17 часов.
1 — 2

Семья из трех человек снимет квартиру.
Обращаться: тел. 4-22-46.

* СПОРТ Есть призеры

В Георгиевске состоялись краевые соревнования по легкой атлетике памяти Ю. Лувинова, в которых приняли участие спортсмены Новопавловской ДЮСШ. Чемпионами этих соревнований стали наши ребята: Людмила Неделяева и Юрий Голубенко. Людмила выиграла бег на 300 метров с результатом 46,8 секунды и была в финале второй в беге на 60 метров, ее ре-

зультат: 5,4 секунды. Юрий выиграл бег на 600 метров с результатом 1,40,2 секунды и был третьим в финальном забеге на 60 метров с результатом 7,9 секунды.

Александр Борисенко был вторым в беге на 60 метров и по прыжкам в длину. Всего наши спортсмены в этих соревнованиях 8 раз становились призерами.

КИНО

ДК им. С. М. КИРОВА
2 — 3 НОЯБРЯ

«БЕРЕГ ЛЕВЫЙ,
БЕРЕГ ПРАВЫЙ»
(Франция)

4 — 5 НОЯБРЯ
«В ПОЛОСЕ ПРИБОЯ»
(Свердловская к/с)

6 — 7 НОЯБРЯ
Кинокомедия
«ЛЕВАЯ И ПРАВАЯ
РУКА ДЬЯВОЛА»
(США)

Сеансы: 17, 19 часов.

Кубок памяти мастера спорта Юрия Свинаярева

На стадионе новопавловской средней школы № 1 прошли районные соревнования по футболу на кубок памяти Ю. Свинаярева. На эти соревнования приехали футболисты из всех новопавловских, Коммунальной, Марьиной, Комсомольской, Старопавловской, Зольской средних школ.

Первыми на поле вышли футболисты новопавловской СШ № 1 и Комсомольской школы. Матч закончился со счетом 2:1 в пользу новопавловцев, а игра изобиловала дюжиной голевых моментов.

До полуфинала дошли команды новопавловской средней школы № 13 и новопавловской средней № 1, Коммунальной средней и новопавловской средней школы № 2.

В полуфинальной игре фут-

болисты из Коммунальной победили команду новопавловской СШ № 13 со счетом 2:1, а затем футболисты первой новопавловской школы нанесли поражение футболистам второй новопавловской школы.

Финальная встреча прошла между футболистами Коммунальной и первой новопавловской школ. Игра проходила в быстром темпе, отличалась острыми голевыми моментами, но удача на этот раз была на стороне хозяев поля, на кубке появилась новая гравировка: дело в том, что в прошлом году этот кубок выиграла горнозаводчане, а в этом году — новопавловцы.

Л. ШАПОЧКИН,
председатель спорткомитета администрации Кировского района.

Растительные масла

Впервые растительные масла в России стали употреблять в пищу во времена Петра I. Сначала появились масла — конопляное, льняное, соевое, оливковое и другие.

Наличие в составе растительного масла большого количества фосфатидов — биологически активных веществ, способствующих перевариванию животных жиров, снижающих содержание холестерина в крови, а также обладающих желчегонным и антиокислительным свойством — указывает, насколько важно для организма потребление раститель-

ных масел. Растительные масла должны составлять 1/3 часть от количества потребляемых жиров. При употреблении растительных жиров в организме снижается развитие атеросклероза кровеносных сосудов. Поэтому необходимо снизить потребление животных жиров и увеличить долю растительных жиров.

Имеются также данные о благотворном влиянии растительных масел и находящихся в нем веществ на кроветворение и нервную систему.

Кроме этого, растительные масла включаются в некоторые лечебные диеты, способствующие

улучшению желчеотделения и нормализации пищеварения. Рекомендации по диете таким больным дает врач.

Сравнительно недавно появилось список масличных культур нового растении — рапс, из которого также стали изготавливать растительное масло, употребляемое в пищу.

По своему питательному составу рапсовое масло сходно с питательным составом оливкового масла. Имеет густой темно-желтый цвет, приятный специфический запах и вкус. Используют рапсовое масло для жарения продуктов, выпечки

мучных изделий, а также в сыром виде для заправки различных салатов и винегретов.

Помимо употребления в пищу рапсовое масло широко используется в косметологической промышленности — для изготовления кремов, масел для лица и рук, так как содержит большое количество витамина «Е», который предупреждает преждевременное старение кожи.

В заключение несколько практических советов:

1. Хранить растительные масла необходимо в плотно закрытой посуде, в темном прохладном месте, не более шести месяцев.

2. Небольшой осадок на дне посуды с растительным маслом не свидетельствует о его плохом качестве, а наоборот, он образуется за счет биологически активных веществ — фосфатидов, которые находятся во взвешенном состоянии.

3. Не используйте одну и ту же порцию растительного масла для многократного жарения, в нем образуются вредные вещества, которые действуют раздражающе на желудок, кишечник и печень.

(Журнал «Здоровье» № 4
1993 г.)

УЧРЕДИТЕЛИ:
администрация района
и трудовой коллектив редакции
Время подписания в печать по графику: 14.00.
Номер подписан: 14.00

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

Главный редактор — 2.04.20; отдел писем, отдел социально-бытовых проблем; агропромышленный отдел — 2.27.94; ответственный секретарь, бухгалтер — 2.03.94; фотокорреспондент — 2.27.94.

Редактор Г. П. АВАНЕСОВА